

很多朋友对于股市 1997年和2014年股市不太懂，今天就由小编来为大家分享，希望可以帮助到大家，下面一起来看看吧！

本文目录

1. [98年股市发生了什么](#)
2. [1997年的经济危机始于](#)
3. [1997年金融危机主要表现](#)
4. [1997亚洲金融风暴始末](#)
5. [菲律宾股市历史](#)

一、98年股市发生了什么

- 1、1997年，亚洲金融危机席卷香港，金融大鳄来势汹汹在香江兴风作浪
- 2、1998年8月14日，港府携近千亿美元的外汇基金毅然进入股期两市，全力反击国际炒家的超级卖空行动，以捍卫600万香港人的财富与未来。
- 3、?从8月14日到28日，短短10个交易日里，香港金融市场上迎来一场不见硝烟、却异常惨烈的货币战争。

二、1997年的经济危机始于

自1997年7月起，爆发了一场始于泰国、后迅速扩散到整个东南亚并波及世界的东南亚金融危机，使许多东南亚国家和地区的汇市、股市轮番暴跌，金融系统乃至整个社会经济受到严重创伤，这场危机首先是从泰铢贬值开始的，1997年7月2日，泰国被迫宣布泰铢与美元脱钩。实行浮动汇率制度。

三、1997年金融危机主要表现

- 1、1) 企业债务重负，银行坏账丛生，金融和债务危机频繁；
- 2、(2) 社会货币供应过多，银行业务过重，宏观调控难度加大；
- 3、(3) 政府税收困难，财政危机与金融危机相拌；
- 4、(4) 通货膨胀缠绕着社会经济，泡沫经济时有发生，经济波动频繁，经济增长经常受阻；

5、（5）企业资金不足带来经营困难，提高了破产和倒闭率，企业兼并活动频繁，降低了企业的稳定性，增加了失业，不利于经济增长和社会的稳定。

6、（6）不平等的国际货币关系给世界大多数国家带来重负并造成许许多多国际经济问题

四、1997亚洲金融风暴始末

1、1996年的泰国，看上去即将成为一个“亚洲第五龙”，泰国人多年的经济增长，创造了自从二战以来最长的一次繁荣，整个东南亚的人民都开始普遍改善生活，泰国总理认为“人人开豪车，去夏威夷度假”的日子已经不远了。然而他们想不到的是，一场金融狙击战正在国际市场上蓄势待发。

2、当时泰国实行的是固定汇率制，简单来说就是泰铢和美元绑定，因为美元是公认的国际货币，所以泰铢兑换美元稳定使得泰铢也成了某种意义上的“稳定货币”。但是在当时的金融世界之中，很多人都看出了一个问题：美元贬值的太厉害了。

3、自从20世纪60年代以后，亚洲各国普遍经济开始腾飞，以日本为代表的出口导向型亚洲国家纷纷崛起，这些国家都在努力扩大生产，挤占全球市场。广场花园协定之后，日本等亚洲国家对美元的汇率增幅极大，导致日本经济出现了诡异的“极度繁荣”。大概说来就是因为日元对美元的汇率提升太快，导致手中握有大票日元的日本企业疯狂收购美国资产炒房。（甚至搞得一个东京能买四个美国）。

4、但是副作用就是出口行业受到重创，实体经济的底子坏掉了，实际上是虚假的房地产和股市繁荣，最终日经指数还是血崩了。

5、当然这个问题不仅仅是日本一国，泰国马来西亚甚至新加坡和当时的香港都有这个问题。各国汇率对美元都处于高位，但是由于泰国实行的是固定汇率制，一时半会儿又不可能让泰铢贬值，这个时候索罗斯决定帮帮泰国，让他看看金融核弹的威力。

6、1997年2月开始，索罗斯等人开始在国际市场上拆借筹款，大笔杠杆买入泰铢。根据他们的计算，泰国央行的外汇储备是不够维持泰铢汇率的。他们的手法很简单，从泰国银行借入泰铢，然后换成美元，然后在国际上一次性全部扔出去，等泰铢贬值之后，再换成泰铢还债。目标就是逼迫泰国央行放弃固定汇率制，到时候整个泰铢就会成为他们的“无限制印钞机”，被他们予取予求了。

7、对于索罗斯等人来说，挑战一个国家央行的货币能力，其实也不是第一次操作

了，之前狙击德国马克就是一次成功作战。不过这次索罗斯很清楚，泰国的背后可站着全亚洲最强央行之一的新加坡央行。果然，1997年2月，索罗斯等人发动了试探性进攻，泰国央行快速反击，通过在市场上回购泰铢稳定汇率。之后的五个月，索罗斯等人用量子基金为主，吸引全世界的流动资本炒家入局，当时的泰国没什么强制金融管制（而且也不敢），所以国际炒家疯狂隔夜拆借，泰国央行只能指望用利息让他们亏到不敢进攻，但是这帮人就像开了无限资金的外挂一样。新加坡央行先前投入的120亿美元全部耗尽，庞大的外汇储备都即将告罄。

8、结果到了7月份，本来还信誓旦旦承诺泰铢永远不会大规模贬值的泰国央行被迫宣布施行“浮动汇率制”。结果瞬间索罗斯等国际资本就接管了泰铢的汇率，变成了名副其实的“泰国央行”。泰铢在国际市场上过山车一般的涨跌，完全被索罗斯等人操纵。泰国的房地产和股市一落千丈。泰国人民十几年积累的财富被洗劫一空。

9、关键问题在于，东南亚国家当时普遍都是债台高筑，外汇储备吃紧，索罗斯他们能用这个方法干掉泰国央行，其它国家也是很难幸免。不久之后，菲律宾、印尼等国家和地区都宣布浮动汇率制，同时为了限制索罗斯等机构隔夜拆借，大规模提升了银行的拆借利息，国内的企业现金流急转直下，大量企业宣布倒闭，一场金融狙击战彻底变为了金融危机。

10、这场金融危机之下，货币资金自由化的金融问题大幅度暴露出来。各国央行只能坐看国际炒家从本国和离岸市场掏空自己国家的货币但是无能为力。唯一的对抗手段就是强行提高他们的借款利息，然而这样做会导致国内股市下跌，经济爆炸，同时这帮国家炒家还做空股市，股市下跌还会让他们有更多的资金形成恶性循环。

11、但是索罗斯等人还是算错了一步，当时他们的目标是横扫亚洲四小龙，在收拾了韩国新加坡之后，他们对香港发动的进攻最为猛烈，然而港币却异常坚挺，香港拿出了全部的勇气，顶着恒生指数归零的巨大风险与索罗斯等人殊死一搏。

12、结果从1997年10月到1998年8月接近一年的时间之中，香港和索罗斯等人反复拉锯。恒生指数从13600点跌到了6600多点，然而让国际炒家始料未及的是，1998年9月开始，俄罗斯卢布大幅度贬值，股市一泻千里。当时国际炒家在俄国股市下了重注打算高位做空，结果没等到高位就被套牢。瞬间资金链短缺，结果只能停止攻击港币，亚洲金融危机才宣告结束。

13、这次金融危机之中，各国突然发现，美国作壁上观，在背后给国家炒家提供弹药，多年外债和汇率储备不够，让对方有机可乘，自己的央行无能为力，无法管制资本流动。这似乎比金融危机，更值得人们深思。

五、菲律宾股市历史

1、回答公式1：菲律宾股市历史悠久。

2、原因解释：菲律宾股市的历史可以追溯到1927年，当时有三家公司在马尼拉证券交易所上市。

3、此后交易所的规模逐渐扩大，目前是菲律宾最重要的股票市场之一。

4、菲律宾股市也经历过几次金融危机，如1997年的亚洲金融危机和2008年的全球金融危机，但它们都成功地克服了这些困难。

5、延伸内容：菲律宾股市最著名的股票指数是PSEi（菲律宾证券交易所指数），该指数包括了菲律宾股市最重要的30家上市公司，代表了整个股票市场的表现。

6、此外，菲律宾证券交易所还为混合股票和债券组成的基金（称为指数基金）提供了支撑平台，让投资者能够轻松地投资菲律宾股市。

如果你还想了解更多这方面的信息，记得收藏关注本站。